附件
2016年全省农机化信息宣传工作重点
　一、指导思想
深入贯彻落实党的十八大、十八届四中、五中全会精神，围绕新常态下我省农机化工作的新特点，以农机化信息化融合为主线，大力宣传农业机械化发展的新形势、新举措、新成效和新突破。创新宣传方式，准确把握宣传重点，增强新闻宣传的针对性、实效性，为推动全省农机化发展方式转变，提升发展质量效益，促进我省率先实现农业现代化营造良好舆论氛围。
二、宣传重点
（一）大力宣传农机化在建设现代农业中的重要作用。要通过典型事例宣传农业机械化在稳定粮食生产、加速科技入户、挖掘增产潜力、争抢农时抗灾夺丰收中发挥的不可替代的重要作用，凝聚更多推进农业机械化的正能量。
（二）大力宣传重要农时农机化生产动态。宣传各地在重要农时组织农机化生产，加强生产形势分析预测、组织调度、信息服务等情况。宣传农机化生产中涌现出农机大户、农机合作社的典型人物和事迹。宣传各地在推动农机跨区作业由机收向机耕、机插、机播等领域拓展，开展“一条龙”作业、“保姆式”作业服务等农机作业的好做法、经验和开展的重大活动。
（三）大力宣传农机化扶持政策创新情况。要结合《2016年吉林省农业机械购置补贴实施意见》，加大购机补贴政策的宣传力度，进一步加强政策解读，宣传各地科学规范、高效廉洁实施补贴政策的经验做法，以及探索实施农机金融租赁等扶持政策取得的良好成效。
（四）大力宣传粮食生产全程机械化推进行动。宣传各地加快普及应用全程机械化生产技术，探索总结主要粮食作物生产全程机械化推进行动的技术路径、技术模式、机具配套、操作规程及服务方式等方面好的经验、做法。
（五）大力宣传农机化科技创新与示范推广。宣传各地通过政策支持引导，示范引领保护性耕作、农机深松、机插秧、精量播种、机械复式作业、秸秆还田等农机化重点技术集成应用与推广情况。广泛宣传农机技术的经济效益、社会效益、生态效益，推进主要农作物生产农机农艺融合、农机化信息化融合的工作举措。宣传农机化实用人才培训大行动在提高农机从业人员素质、培育新型职业农民方面取得的成效。
（六）大力宣传农机专业合作社等新型农机化服务组织发展情况。宣传各地在扶持、规范、引导、培育新型农机社会化服务主体方面好的经验和做法。要通过典型事例，重点宣传农机合作社大力推进农机服务方式创新，发展规模经营、培育新型职业农民，提升农业社会化服务水平，推动农村一二三产业融合发展，增强农村发展活力方面发挥的重要作用。
（七）大力宣传农机质量管理开展情况。宣传各地着力推进农机质量管理规范化，强化农机化标准建设和质量监督，农机质量投诉监督体系建设好的经验、做法和成效。宣传各地加强农机试验鉴定管理，提升鉴定工作质量的举措。
（八）大力宣传农机安全监督工作情况。宣传各地深入开展农机安全生产大检查，完善农机安全监管制度及保障措施，提升农机“三率”，保障人民生命财产安全方面取得的新举措、新经验和新成效。大力宣传“平安农机”示范县和农机安全监理岗位标兵的好做法、好经验。
（九）大力宣传农机化系统自身建设情况。宣传报道各级农机化系统深入践行“三严三实”要求，贯彻落实中央改进工作作风八项规定、加强廉政风险防控机制建设、开展“两学一做”学习教育等方面的做法、经验和成效。宣传农机化系统先进模范人物的事迹。
三、工作要求
（一）加强组织领导。各地农机部门要进一步加强农机化信息宣传工作的组织领导，充分认识做好农机化宣传工作的重要性和紧迫性，把农机化信息宣传工作摆上重要议事日程，要与其他重点工作一起布置、一起检查、一起考核。在工作上及时指导，在人员上切实加强，在经费上重点保障，确保全面做好农机化信息宣传工作。
（二）整合宣传资源。各地农机部门要加强与主流媒体的沟通与合作，积极向媒体提供新闻线索，注重发挥电视、广播、报刊等传统媒体与互联网、手机微信等新兴媒体平台的优势，形成上下联动、协调一致的农机化信息宣传合力。
（三）提高宣传质量。各地农机部门要组织好宣传策划、把握好宣传时机、选择好新闻载体，精心准备宣传素材，做到点面结合、角度多样、语言通俗，既要注重工作动态类报道，又要有针对性地编发深度采访、系列报道，不断提高宣传工作质量，扩大宣传工作的影响力。
（四）加强业务培训。各地农机部门要加强对信息员的培训，建立专职信息员报送制度，逐步建立一支觉悟高、能力强的信息员队伍。通过培训，增进信息员之间的相互学习与交流，不断提高理论政策水平、综合分析能力和信息写作水平，增强报送信息的准确性与时效性，从而达到提高信息质量的目的。
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