伊通满族自治县农机购置补贴工作

运行内部控制制度

为了加强我县农业局对农机购置补贴政策实施过程中的内部控制，防止并发现和纠正农机购置补贴实施和管理中的出现各种差错与舞弊，提高补贴资金使用效益，进一步提高我县农机化水平，根据国家有关法律法规，对农机购置补贴辅助管理系统操作规程做出具体制度。

县农机管理部门应加强领导，安排专人负责，保障信息系统的正常运转，加强人员培训和日常监管，按要求公开信息，有效发挥系统作用。

二、补贴信息系统实行“统一管理、专人操作”的原则，根据系统内设立的县级管理员，管理员经授权，代表县农机管理部门管理补贴信息系统，管理员应具备一定的政策业务能力和计算机管理水平，责任心强。

三、管理员主要职责

（一）负责办理申请、信息录入、核实、结算等工作。

（二）收集上报系统运行中的异常情况，及时上报省管理员。

四、所有用户可依据补贴政策操作程序变化的需求和工作实际，提出补贴信息系统功能修正和升级等建议。

五、应按规定做好网络和设备接入工作，严格执行操作规程，自觉遵守相关规定。

六、管理员和用户应及时、妥善处理各类待办事项，因特殊原因造成系统无法正常作用的，应提前做好工作安排，确保各项业务有效运转。

七、补贴信息系统实行用户实名制，所有用户均采用实名开通身份和日常操作，实行系统信息查询日志化管理。

八、所有用户首次录入使用时应及时修改密码，用户应妥善保管和定期变更登陆密码，不得冒用其它用户帐号登陆和操作，遵守保密规定，不得让无关人员查看补贴信息系统，防止涉及个人隐私信息泄露。

农机购置补贴工作暨农机系统

反腐倡廉教育制度

深入开展全省农机购置补贴反腐倡廉警示教育活动，近年来，我国经济发展进入新常态，党风廉政廉政建设和反腐败工作不断深入推进，有权必有责、失责必追究，为此，我们必须始终保持清醒头脑。

一、落实方案、构建机制

为更好落实国家农机购置补贴政策，有效加强全程监管，根据省很、省政府廉政风险预警防范的工作部署，以及农业部农机购置补贴廉政风险防控机制建设的有关规定，结合我县实际，今年1月，省局出台了《全省农机购置补贴政策落实工作廉政风险防控机制建设实施方案》，这个方案的出台，旨在建立履职有标准、预警有措施、监督有责任、问责有依据的廉政风险防控制度规范，着力构建覆盖权力运行全过程的农机购置补贴廉政风险防控机制，不提高反腐倡廉建设制度化、科学化、规范化水平，各地要重点做好以下几方面工作。

（一）认真组织开展学习。组织广大干部职工认真学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，党的十八大以及十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列讲话精神，学习党和国家反腐倡廉法规制度及农业部、财政部等部门关于农机购置补贴工作的制度规定等。通过编发警示教育材料，讲廉政党课，集中学习廉政建设制度文件，观看廉政教育宣传片，参观反腐倡廉主题展览等形式，继续扎实开展农机购置补贴反腐倡廉警示教育，要以一些地区在农机购置补贴政策实施过程中暴露出的违法、违纪案件为反面教材，教育和警示农机化主管部门干部职工，要通过扎扎实实的警示教育，扩大干部职工进一步坚定理想信念，牢记责任，牢记荣誉，珍惜组织信任，珍惜工作岗位，珍惜政治前途，珍惜家庭幸福，坚决依法办事，用制度规范行为，严格自律，警钟长鸣，不断增强拒腐防变能力。

   （二）深入排查廉政风险。要针对农机购置补贴政策实施工作全过程，对该项工作涉及到的每个单位、每个岗位、每个人员的职责定位，工作流程进行认真梳理排查，分拆可能发生的廉政风险，对风险产生的内外因素进行分析判断，按照风险发生程度确定相应的风险等级，区分轻重，实施分类防控管理。

三、着力实现权力制约。要突出对农机购置补贴关健和重点工作人员的监督管理，着力规范分档定补、系统管理、绩效考核、违规处理等行为。全面公开信息，加强部门合作，强化程序监督，部门监督和社会监督，重点防范收受贿赂，违规收费，对及利用本人或亲属名义插手补贴机具经营等违法违纪行为。

四、切实加强制度建设。围绕农机购置重点工作和关键环节，针对排查出的廉政风险点，建立健全有效防控廉政风险的制度规范。要不断丰富农机购置廉政风险防控机制建设的制度载体，编印本单位农机购置补贴廉政风险防控手册，做到制度上墙，手册到人。

五、构建防控长效机制。要把开展经常性的反腐倡廉警示教育，推进农机购置补贴政策信息公开，加强补贴政策执行情况监督检查等行之有效的措施，列为农机购置补贴廉政风险防控机制建设的重要内容。注重廉政风险的动态化和管理，及时调理廉政风险内容和完善防控措施。

六、强化责任、优化实施

(一）农业机械化加快发展的机遇期，是推进全程、全面机械化的关健期，必须紧紧抓住机遇，拓宽发展，综合施策提升发展质量和效益，农机购置补贴工作事关农化发展大局，事关为民服务的形象。

（二）更新理念，大兴共享发展之风。围绕十八届五中全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”发展新理念，我们要抓住机遇，积极作为，科学谋划、攻坚克难。在农机购置补贴政策落实过程中，尤其要强化共享发展理念，促进政策的普惠性，让购机用机农民有更多获得感，让更多农民分享农业机械化发展成果。此外，要加快部门之间、上下之间信息资源的开放共享、互联互通，打破“信息孤岛”，要建立统一的信息披露和诚信档案制度、失信联合惩戒机制和黑名单制度，让失信者一处违规、处处受限。要强化企业首负责任，通过倒逼机制，形成层层追溯、相互监督机制。加强行业自律，鼓励同行监督，无数双眼睛盯着每一个角落，就能织成农机购置补贴实施监督的“恢恢天网”。

   （三）积极作为，大兴真抓实干之风。3月7日，习近平总书记在黑龙江代表团参加审议时强调，“要充分调动广大干部积极性，不断提升工作精气神。干部干部，干是当头的，既要想干愿干积极干，又要能干会干善于干，其中积极性又是首要的。”对此，我们要深悟、细照、笃行，一份耕耘，一份收获。在座的都是各级农机化主管部门的主要负责同志，或者纪检监察干部，对待干部既要严格管理，又要热情关心，对善谋实干者多理解、不苛责，多信任、不怀疑，多支持、不掣肘，旗帜鲜明地担当者担当、让有为者有位，使流汗者不流泪、辛苦者不心酸。

     希望农机化系统广大干部职工认真贯彻落实好这次会议精神，践行“三严三实”，转变工作作风，严明工作纪律，依法履职尽责，真抓实干，攻坚克难，积小胜为大胜，规范廉洁落实农机购置补贴政策，不断开辟农业机械化发展新局面，为加快推进农业现代化作出新的更大贡献！

