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 蛟河市2019年农机深松整地实施方案

各乡镇人民政府、街道办事处：

按照吉林省农业农村厅、吉林省财政厅《关于下发2019年中央财政农业生产发展项目实施方案（指南）的通知》（吉农计财发[2019]8号）的文件要求，根据我市实际情况，制定《蛟河市2019年农机深松整地实施方案》。

一、指导思想 

以“不忘初心、牢记使命”主题教育为统领，以保障国家粮食安全和重要农产品有效供给、促进稳粮增收、提质增效为目标，积极推广农机深松整地技术的应用，不断增强土壤蓄水保墒能力，改善耕地质量，提升农业综合生产能力，促进耕作制度改革和现代农业的发展，为实现粮食稳定增产、农业稳定增效和农村经济繁荣稳定做贡献。 
二、实施条件 
（一）实施范围 
适宜农机深松整地作业的乡镇街。
（二）质量要求 
农机深松整地补助仅限于秋季进行的农机深松作业，深度须在 30 厘米以上。可根据耕地条件鼓励增加深松深度，打破犁底层。深松后各深松沟间距基本均匀，无明显漏松、深浅不一现象。所用作业机具须通过相关部门鉴定的合格产品，相邻两深松工作部件间距配置合理，符合当地农艺要求。提倡深松机具配置碎土、弥平部件，以提高农机深松整地作业质量，逐步淘汰无翼铲的纯凿式深松机。 
三、补助对象 
农机深松作业补助对象为实施农机深松作业服务的提供者（新型农业经营主体、农机合作社、农机大户、种粮大户、家庭农场等直接从事农机深松作业的农业生产经营组织及农业企业），优先安排获得国家和省级农机示范社称号的农机生产经营组织。 
四、补助标准 
2019 年省下达我市农机深松整地项目补助资金5万元。补助标准每亩25 元。如补助资金不足时，实行竞争性下浮。农机深松作业补助采取“先作业后补助、先公示后兑现”的方式进行，手续齐全、公示无异议后，由各乡镇街财政所将补助资金兑付给补助对象。 
五、实施步骤
（一）调查摸底（2019年8月20日前）
各乡镇街组织相关部门进行调查摸底，摸清符合作业需要的深松机、作业地块及作业者。
（二）上报作业需求 （2019年8月20日-8月30日前）
根据调查摸底的情况，将农机深松整地需求，以正式文件形式上报市农业农村局。

（三）下达作业任务（2019年9月1日-9月20日）

根据各乡镇街上报的作业需求，结合我市的作业任务及作业区划，合理下达作业任务。

六、监管措施 
（一）强化组织领导，确保工作落到实处。为落实责任，确保此项工作顺利完成，市政府成立由分管市长为组长，农业农村、财政等部门负责人为成员的工作领导小组，领导小组下设办公室设在市农业农村局，负责组织协调、督导检查、指导推进等工作。各乡镇街是实施此项工作的责任主体，要把深松整地作业提上重要议事日程，落实具体工作任务。全市形成政府扶持引导、农民主体运行、多方参与推进和技术装备支撑发展、农机农艺融合促进、市场化方式推进的工作机制和深入发展的工作局面，确保农机深松整地工作取得实效。

（二）强化信息化监测技术推进力度，确保资金使用安全。农机深松整地补助作业实行远程电子监测信息化管理，即以远程电子监测数据作为农机深松整地检查验管理，即以远程电子监测数据作为农机深松整地检查验收和补助资金发放的依据。对存在异议、实名举报等争议情况，以相关工作人员现场核查结果为准。
（三）严格规范操作程序，强化资金管理。

农机深松整地工作涉及面广，要在公开、公平、公正的基础上，合理分配作业任务，确定补助对象，并严格执行公示制度，充分尊重补助对象、承包耕地农民的知情权和自主选择权。要加强对相关工作人员技术培训和警示教育，提高业务素质和工作能力。要切实加强项目监管，严格资金使用管理，严禁截留、挪用和超范围使用，做到专款专用。要认真做好档案收集整理工作，做到有据可查。 

附件：蛟河市农机深松整地工作领导小组成员名单

蛟河市农业农村局   蛟河市财政局
            2019年8月14日

附件

蛟河市农机深松整地工作领导小组成员名单

组  长：李玉涛 市政府副市长

副组长：林志刚 市农业农村局局长

        王向丽 市财政局局长

成  员：张知勇 市财政局副局长

单联民 市农业农村局副局长

杜新业 市财政局农业科科长

王秀杰 市农业农村局农业科负责人

王明林 市农业机械管理总站站长

刘志刚 市农业技术推广总站站长

各乡镇长、街道主任

领导小组下设办公室，设在市农业农村局。

主  任：单联民（兼）




