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辽源市西安区农业农村局

辽源市西安区财政局

签发人： 闫峻峰
辽西农财联发〔2020〕3号                       赵　勇

关于2021-2023年辽源市西安区农业机械
购置补贴实施方案
根据《吉林省农业农村厅、省财政厅关于关于印发2021－2023年农机购置补贴实施方案的通知》（吉农机发[2021]17号）文件精神，结合我区实际情况，制定本实施方案。

一、成立区农机补贴工作领导小组

组长：区政府副区长     谭海文
组员：区农业农村局局长 闫峻峰
区财政局局长     赵　勇
灯塔镇镇长       苍文博
区农机补贴工作领导小组在区农业农村局下设办公室，办公室主任由闫峻峰担任。

二、补贴机具范围
根据《2021-2023 年全国农机购置补贴机具种类范围》，结合实际情况，确定我省农机购置补贴机具种类范围。
补贴机具种类包括：耕整地机械、种植施肥机械、田间管 理机械、收获机械、收获后处理机械、农产品初加工机械、农用 搬运机械、排灌机械、畜牧机械、水产机械、农业废弃物利用处理设备、农田基本建设机械、设施农业设备、动力机械和其他机械等15大类41个小类149个品目(详见附件)。补贴机具种类和品目根据全国补贴范围变化情况进行年度调整。
三、补贴对象和补贴标准
(一)补贴对象。农机购置补贴政策覆盖全区。补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织(以下简称“购机者”)，其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。
(二)补贴标准。全省农机购置补贴实行定额补贴。补贴额由省农机化主管部门负责确定。全省对同一种类、同一档次补贴产品实行统一补贴标准。补贴额依据同档产品上年市场销售均价测算确定，测算比例总体上不超过 30%(除薄弱环节、特色和急需机具外)，且通用类机具补贴额不超过农业农村部发布的最高补贴额。除提高补贴额测算比例的补贴机具和玉米去雄机以外，一般补贴机具单机补贴限额原则上不超过5万元。

 (三)补贴额调整。在政策实施过程中发现具体产品或档次的中央财政资金实际补贴比例超过50%的，由区农业农村局与区财政局及时组织调查，对有违规情节的，按相关规定处理;对无违规情节的补贴申请，可按原规定兑付补贴资金。
四、补贴操作流程
农机购置补贴政策按照“自主购机、定额补贴、先购后补、财政结算、直补到卡”方式实施。购机行为完成后，购机者自主提出补贴资金申领事项，签署告知承诺书，承诺购买行为、发票购机价格等信息真实有效，按相关规定申办补贴。具体按以下流程操作。
(一)发布规定。农业农村部门、财政部门按职责分工和有关规定发布农机购置补贴实施方案、操作程序、补贴额一览表、咨询投诉举报电话等信息。
(二)自主购机。购机者自主在省内选择购买机具，按市场化原则自行与农机产销企业协商确定购机价格与支付方式，并对交易行为真实性、有效性和可能发生的纠纷承担法律责任。所购机具必须安装反光贴后，方可核实补贴。
(三)自主申请。全面推广使用推广使用带有人脸识别功能的手机App等信息化技术，方便购机者随时在线提交补贴申请、应录尽录，加快实现购机者线下申领补贴“申请不出村、最多跑一次”(如因软件技术原因，App无法使用的，机具核实后统一处理)。
申请办理补贴的机具，原则上为当年购置、当年办理、当年有效。实行牌证管理的机具，要先行办理牌照，再办理补贴。对收获后处理机械、农产品初加工机械、畜牧机械、基本农田建设机械及微耕机、田园管理机等安装类、设施类或安全风险较高的补贴机具，可在生产应用一段时期后兑付补贴资金。对个人当年购置机具数量3台及以上的、农业生产经营组织当年购置机具数量6台及以上的，灯塔镇要根据购机者购置补贴机具的数量是否与其生产经营规模相适应、是否与其生产实际需要相符合、是否与其实际购机能力相匹配三个方面进行核查，区财政局将根据核查结果据实补贴。对于户口不在我区，在我区进行农业生产的省内跨地区个人或组织，持有从事农业生产的合法证明及村委会证明，可以先向区农业农村局提出补贴申请，核查通过后，方可以购置机具及办理补贴。
 (五)审验公示信息。根据政务服务“能下沉的全部下沉”和“只跑一次”相关要求，使农民申请补贴不出村，镇里要指导各村建立服务体系，每村都要有一名人员负责受理农民补贴机具核验申请，镇农机部门汇总信息后，区、镇共同进行现场核验，牌证管理机具无需二次核验。核验通过后，各村在公示栏中公开补贴信息。
(六)兑付补贴资金。区财政局审核农业农村部门提交的资金兑付申请与有关材料，于15个工作日内通过国库集中支付方式向符合要求的购机者兑付资金。因资金不足或加强监管等原因需要延期兑付的，应及时通知，并与区农业农村局联合向上级报告资金供需情况。
补贴申领原则上当年有效，因当年财政补贴资金规模不够、办理手续时间紧张等无法享受补贴的，可在下一个年度优先兑付。
补贴政策全面实行跨年度连续实施，除发生违规行为或补贴资金超录外，不得以任何理由限制购机者提交补贴申请，购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，自主使用，可依法处置。
  西安区农业农村局               西安区财政局
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西安区农机补贴申请流程图


拖拉机、收获机
其他机具






文件








在省内购买农机补贴范围内的机具，安装反光贴、索要发票合格证。





持以下材料到区政府后的政务大厅一楼办理注册登记：


1.身份证及复印件；


2.原始发票注册登记联；


3.出厂合格证明或进口凭证；


4.发动机号码、底盘号/大架号码拓印膜；


5.整机照片（侧前方拍照，相片约身份证大小）；





到所在村委会，找工作人员，提出机具核实申请。





下载手机app程序，自主或在销售人员、亲友帮助下录入补贴申请。


安卓手机可扫此码下载程序：�


苹果手机在App Store搜索“吉林农机补贴”下载程序。


注：如因软件技术原因，App无法使用的，待机具核实通过后统一处理。





携带证件和发票、合格证，按照预约的时间、地点进行现场核实，核实通过后，进行补贴结算。
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