附件1

吉林省2025年保护性

耕作“高质多补”试点工作指南
为贯彻落实中央一号文件提出的“深入推进粮油作物大面积单产提升行动”“强化耕地保护和质量提升”等精神，按照《农业农村部农业机械化管理司关于印发〈东北黑土地保护性耕作行动技术指引（2025版）〉的函》有关要求，我省2025年将在部分县份开展保护性耕作“高质多补”试点工作。为确保试点工作有序开展，制定试点工作指南如下。
 

一、试点原则
牢牢把握保护性耕作“多覆盖、少动土”的核心技术要求，按照生态优先、用养结合、稳产增产、节本增效的原则，稳步推进保护性耕作应用范围，在保障粮食稳产丰产的前提下，提升保护性耕作实施质量，促进保护性耕作技术提档升级。
二、试点内容
（一）试点范围。选择中西部平原地区，基础条件好的县（市、区）开展试点。经各地自主申报，专家论证，确定在农安县、前郭县、乾安县、通榆县和大安市等5个县（市）开展保护性耕作“高质多补”试点。鼓励其他县（市、区）积极参与试点，由实施县（市）结合实际自行确定。
（二）技术模式。试点县份可通过适当提高作业补助标准的方式，鼓励应用条耕+免（少）耕播种作业的秸秆覆盖条带耕作技术模式。

（三）补助方式。在稳定一般性保护性耕作实施面积的基础上，对条耕+免（少）耕播种作业适当提高补贴标准，通过差异化补助方式，有计划有步骤地引导高质量保护性耕作面积增加，做到“高质多补”。

三、技术要求
保护性耕作“条耕+免（少）耕播种”技术模式主要技术内容是，使用条带耕整机通过秸秆归行、深松浅耕、浅压覆盖、同步镇压等步骤完成播种带耕整地，形成没有秸秆的浅耕播种带，以及秸秆覆盖的免耕带。免耕播种机进行播种作业，出苗后形成浅耕与免耕间错的条带种植模式。条耕机旋耕作业幅宽动土率＜50%。条耕播种一体机适用于本技术。

四、实施办法
（一）补助资金
各试点县份要综合考虑试点技术模式作业补助、常规保护性耕作作业补助、高标准应用基地补助、实施效果监测点补助等资金支出，严格按照省里下达的资金总量和任务目标科学合理安排使用。
（二）补助标准

全面实施差异化补助，推进“高质多补”，补助标准由各试点县结合本地农业生产实际和机具保有量，综合考虑玉米秸秆覆盖率，条带耕作和播种作业成本，预判条耕+免（少）耕播种技术、常规保护性耕作作业面积确定补助档次和补助标准。原则上对应用秸秆覆盖条带耕作技术开展保护性耕作作业，较常规免（少耕）保护性耕作适当提高补助标准。

（三）补助方式
试点县份作业补助对象、具体操作步骤、补助发放程序按吉林省2025年保护性耕作实施方案执行。
（四）查验核实
参加试点的条耕+免（少）耕播种作业面积补助查验核实工作，各地主要依据信息化远程电子监测方式进行。

条耕+免（少）耕播种作业质量核定采用加装在条耕机或条耕播种一体机上的远程电子监测终端设备采集的照片上传至吉林省农业机械化智慧云平台（以下简称“云平台”），按照统一算法计算结果判定补助档次，做到“一把尺子量到底”。

条耕+免（少）耕播种作业面积核定以终端设备采集的作业数据上传云平台计算结果判定。条耕、播种分段作业的，作业面积按监测条带耕作区域与免（少）耕播种区域的重合面积计算。

对作业面积和秸秆覆盖率有异议的，可通过人工或第三方进行核验。

五、保障措施
（一）加强组织领导。试点县（市）要结合本地实际确定补贴档次和补贴标准，形成试点方案。充分发挥高标准应用基地的示范带动作用，通过现场会、培训班等多种形式，让农民了解“高质多补”试点的意义，掌握秸秆覆盖条带耕作技术模式内容要点和适宜区域，防止一哄而上、盲目扩面。要加强同“云平台”技术支持单位沟通，保障试点工作顺利开展。各市（州）要对辖区试点县份做好组织协调、督导检查和指导服务。

（二）加强政策联动。试点工作要与黑土地保护工程、秸秆综合利用、农机深松整地等有关政策有效衔接，推动政策同向用力。在保障增产丰产前提下，发挥秸秆覆盖条带耕作技术特点，推广集成配套浅埋滴灌、苗期深松、分层分次施肥、一喷多促、构建合理耕层等单产提升技术，探索本区域保护性耕作技术优化模式。
（三）加强监督管理。试点县（市）要明确补助作业地块核验标准，完善查验核实和公示制度，强化监管措施，以监测数据作为兑付作业补助资金的重要参考依据，严防虚报补助作业面积、降低作业标准、套取补助资金等违规行为发生。

（四）加强调度总结。试点县份要根据农时季节变化，加强数据调度，及时掌握试点工作进展。积极配合技术支撑单位和专家小组，开展对比试验、数据监测、技术指导、培训示范、基础研究等工作，共同探索总结试点效果和适宜技术模式。要做好试点总结评估，为我省进一步优化调整黑土地保护性耕作行动奠定基础。


